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Aika 22.08.2022, klo 14:00 - 16:46

Paikka Kaupungintalo,​ kaupunginhallituksen kokoushuone / Teams-​yhteys
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§ 303 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

§ 304 Pöytäkirjan tarkastus

§ 305 Ilmoitusasiat

§ 306 Kumppanuussopimus HC Jukurit Oy:n kanssa

§ 307
Kirjallinen kysymys kaupunginhallitukselle kaupunkikehityslautakunnan 
alaisista säästötoimenpiteistä

§ 308 Kuntien harkinnanvaraisen valtionosuuden korotuksen hakeminen

§ 309
Kaupunginhallituksen lausunto vuoden 2022 korona-​avustuksia koskevasta 
asetusluonnoksesta

§ 310
Talous ja tulevaisuus -​ohjelmassa sekä Palvelut ja tulevaisuus -​ohjelmassa 
linjatut konsernirakennetta koskevat toimenpiteet

§ 311 Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntilupa Etelä-​Savon Energia Oy:lle

§ 312
Jäsenten ehdottaminen verotuksen oikaisulautakuntaan toimikaudelle 2023 -​ 
2027
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Saapuvilla olleet jäsenet
Pirjo Siiskonen, puheenjohtaja
Satu Taavitsainen, 1. varapuheenjohtaja, saapui 14:14
Raimo Heinänen, 2. varapuheenjohtaja
Eero Aho
Tanja Hartonen
Heli Kauppinen
Petri Pekonen
Pekka Pöyry
Armi Salo-Oksa
Jarno Strengell
Pirkko Valtola

Muut saapuvilla olleet
Ari Liikanen, hallintojohtaja, sihteeri
Timo Halonen, kaupunginjohtaja, poissa kokouksesta klo 14.50-15.15
Oskari Valtola, kaupunginvaltuuston puheenjohtaja
Laura Hämäläinen, kaupunginvaltuuston 1. varapuheenjohtaja
Minna Pöntinen, kaupunginvaltuuston 2. varapuheenjohtaja
Heidi Hänninen, viestintäpäällikkö, poissa kokouksesta klo 14.50-15.15
Tarja Poikolainen, kaupunginlakimies, sihteeri
Petri Mattila, henkilöstöjohtaja
Jouni Riihelä, kaupunkikehitysjohtaja, poissa kokouksesta klo 14.50-15.15
Virpi Siekkinen, sivistysjohtaja, poissa kokouksesta klo 14.50-15.15, poistui 16:33
Tiia Tamlander, vt. talousjohtaja, poissa kokouksesta klo 14.50-15.15

Allekirjoitukset

Pirjo Siiskonen
Puheenjohtaja

Ari Liikanen
Sihteeri
 

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

24.08.2022

Tanja Hartonen
Pöytäkirjantarkastaja

 

24.08.2022

Eero Aho
Pöytäkirjantarkastaja
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Muut allekirjoittajat
 

Tarja Poikolainen
Sihteeri,​ § 311

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Mikkelin kaupungin yleisessä tietoverkossa www.mikkeli.fi
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§ 303
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Päätös
Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
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§ 304
Pöytäkirjan tarkastus

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Tanja Hartonen ja Eero Aho. 
Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti keskiviikkona 24.8.2022 ja on sen jälkeen 
nähtävänä kaupungin yleisessä tietoverkossa.

Päätös
Hyväksyttiin.
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§ 305
Ilmoitusasiat

Kaupunginhallituksen tietoon saatetaan seuraavat ilmoitusluontoiset asiat:

Vaalijalan kuntayhtymä -​ hallituksen pöytäkirjat 15.6. ja 8.8.2022,​ 
yhtymäkokouksen pöytäkirja 15.6.2022
Etelä-​Savon hyvinvointialue -​ aluevaltuuston pöytäkirja 21.6.2022,​ 
aluehallituksen pöytäkirjat 4.7. ja 8.8.2022
Etelä-​Savon sosiaali-​ ja terveyspalvelujen ky -​ valtuuston pöytäkirja 14.6.2022,​ 
hallituksen pöytäkirja 22.6.2022
Etelä-​Savon kampuskiinteistöt ky -​ ahluehallituksen pöytäkirjat 9.6. ja 1.7.2022 

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Merkitään tiedoksi.

Päätös
Merkittiin.

Lisäksi merkitään,​ että vt. talousjohtaja Tiia Tamlander kertoi 
kaupungin talousennusteesta vuodelle 2022.

Edelleen merkitään,​ että hallituksen puheenjohtaja Pirjo Siiskonen ja henkilöstöjohtaja 
Petri Mattila selostivat kaupunginjohtajan viranhakuprosessin 
tilannetta. Kaupunginhallitus nimeää 5.9.2022 kokouksessa valtuuston haastatteluun,​ 
joka pidetään keskiviikkona 14.9.2022 klo 16.30,​ kutsuttavat hakijat. Kaupunginjohtaja 
Timo Halonen,​ viestintäpäällikkö Heidi Hänninen,​ kaupunkikehitysjohtaja Jouni Riihelä,​ 
sivistysjohtaja Virpi Siekkinen ja vt. talousjohtaja Tiia Tamlander poistuivat 
kokouksesta tämän asian käsittelyn ajaksi.  (klo 14.50-​15.05)

Satu Taavitsainen saapui kokoukseen tämän pykälän käsittelyn aikana. 
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Kaupunginhallitus, § 257,14.06.2021
Kaupunginhallitus, § 306, 22.08.2022

§ 306
Kumppanuussopimus HC Jukurit Oy:n kanssa

MliDno-2021-2445

Kaupunginhallitus, 14.06.2021, § 257

Valmistelijat / lisätiedot:
Ari Liikanen
ari.liikanen@mikkeli.fi
hallintojohtaja

Liitteet
1 Liite Kh Kumppanuussopimus Mikkeli - Jukurit HC

Mikkelin Jukurit HC Oy:n ja kaupungilla on ollut kumppanuussopimus vuosille 2019-​
2021 (27.5.2019 § 232). Sopimuksen taloudellinen arvo on ollut 45.000€/kausi (+alv 24 
%). Sopimukseen sisältyy playoff-​bonus (10.000€ + alv. 24 %),​ mikäli Jukurit selviytyy 
playoff-​peleihin kauden aikana. Osapuolten välillä on käyty sopimuksen mukainen 
yhteenvetopalaveri,​ jossa on todettu velvoitteet tulleet täytetyksi molempien 
osapuolien osalta.

Osapuolten on neuvoteltu uutta sopimusta vuosille 2021-​2023. Sopimuksen sisältö ja 
sopimussumma olisi samoja kuin aikaisemmassa sopimuksessa,​ mutta playoff-​
bonukseen on esitetään 5.000 euron korotusta. 

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus vahvistaa kumppanuussopimuksen Jukurit HC Oy:n kanssa kausille 
2021–2022 ja 2022–2023 ja oikeuttaa kaupunginjohtajan tekemään siihen tarvittaessa 
vähäisiä muutoksia. Kumppanuussopimuksen summa maksetaan kustannuspaikalta 
1417/Kumppanuussopimukset.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus, 22.08.2022, § 306

Valmistelija / lisätiedot:
Ari Liikanen
ari.liikanen@mikkeli.fi
hallintojohtaja

Liitteet
1 Liite Kh 22.8.2022 Kumppanuussopimus Jukurit HC Oy
Verkkojulkisuus rajoitettu
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Mikkelin Jukurit HC OY:llä ja kaupungilla on kumppanuussopimus kausille 2021-​2022 
sekä 2022-​2023. Sopimuksen taloudellinen arvo on 45.000 euroa (+ alv 24 %). Lisäksi 
sopimus sisltää 15.000 euron (+alv 24 %) playoff-​bonuksen. Sopimussumman 
vastineeksi kaupunki on saanut näkyvyyttä oman markkinointinsa parantamiseksi. 
Osapuolten välillä on käyty sopimuksen mukainen yhteenvetopalaveri,​ jossa on 
todettu velvoitteet tulleet täytetyksi molempien osapuolien osalta.

Sopimukseen ei ole tehty muutoksia.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus vahvistaa kumppanuussopimuksen Mikkelin Jukurit HC Oy:n kanssa 
kaudelle 2022-​2023 ja oikeuttaa kaupunginjohtajan tekemään siihen 
tarvittaessa vähäisiä muutoksia. Kumppanuussopimuksen summa maksetaan 
kustannuspaikalta 1417/Kumppanuussopimukset.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Mikkelin Jukurit HC Oy,​ talouspalvelut/Tiina Viskari
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1.  

2.  
3.  

4.  

Kaupunginvaltuusto, § 75,23.05.2022
Kaupunginhallitus, § 259,06.06.2022
Kaupunginhallitus, § 307, 22.08.2022

§ 307
Kirjallinen kysymys kaupunginhallitukselle kaupunkikehityslautakunnan alaisista 
säästötoimenpiteistä

MliDno-2022-78

Kaupunginvaltuusto, 23.05.2022, § 75

Valtuutettu Jenni Oksanen ym. jättivät 23.5.2022 kaupunginhallitukselle seuraavan 
kirjallisen kysymyksen:

"Tiistaina (3.5.) kaupunkikehityslautakunnan kokouksessa käsiteltiin Palvelut ja 
tulevaisuus -​ohjelmaa ja sen säästötoimenpiteitä lautakunnan alaisessa toiminnassa 
(§ 71).

Säästötoimenpiteitä hyväksyttiin yli 600 000 euron edestä. Osa toimenpiteistä 
herättää epäilyksiä,​ saavutetaanko niillä oikeasti säästöjä,​ vai jopa lisätäänkö niillä 
kaupungin kuluja. Esimerkiksi 40 000 euron säästö on esitetty saatavaksi,​ kun 
sammutetaan ilmanvaihto kesä-​heinäkuuksi kouluista ja päiväkodeista,​ joissa ei ole 
päivystystä. Riskiksi on mainittu sisäilmaongelmat ja kanavien puhdistus tarpeiden 
lisääntyminen. Lisäksi 75 000 euron säästö on esitetty saatavaksi,​ kun ilmanvaihdon 
suodattimet vaihdetaan kahden kerran sijaan vuonna 2022 vain kerran. Riskiksi 
tässäkin toimenpiteessä on tunnistettu sisäilmaongelmat. Myös osa muista 
hyväksytyistä toimenpiteistä oli varsin kyseenalaisia (mm. jyrsijä-​ ja tuholaistorjunnan 
lopettaminen keskusta-​alueelta,​ säästö 5000 euroa).

Kaupungin koulu-​ ja päiväkoti kiinteistöistä osa on jo nykyisellään varsin heikossa 
kunnossa. Odotettavissa on säästötoimenpiteen johdosta henkilökunnan ja lasten 
osalta sairauspoissaolojen lisääntyminen. Tämä nostaa sijaisten osalta kasvatus-​ ja 
opetuslautakunnan alaisen toiminnan kuluja ja äärimmäisessä tapauksessa voi 
aiheuttaa myös väistötilojen hankintoja. Mikäli päiväkoti ikäiset lapset oireilevat tai 
sairastuvat,​ vaikuttaa toimenpide välillisesti myös lasten vanhempien työpoissaolojen 
lisääntymiseen.

Terveystarkastaja on kertonut,​ ettei etukäteen ollut tietoinen toimenpide-​esityksestä 
tai päätöksestä,​ eikä heiltä pyydetty lausuntoa. 

Me allekirjoittaneet kaupunginvaltuutetut esitämme kaupunginhallitukselle 
vastattavaksi tämän kirjallisen kysymyksen Mikkelin kaupungin hallintosäännön 131 §:
ään viitaten.

Säästötoimenpiteiden riskiksi on tunnistettu useammassa kohdassa 
sisäilmaongelmat. Onko riskien todennäköisyyttä arvioitu sekä millaisia 
kustannuksia niistä koituu,​ mikäli riskit toteutuvat?
Mikäli tunnistetut riskit sisäilman osalta toteutuvat,​ kuka niistä on vastuussa?
Osallistuivatko sisäilma-​asiantuntija ja terveystarkastaja niiden 
säästötoimenpiteiden valmisteluun,​ joissa riskiksi oli tunnistettu 
sisäilmaongelmat?
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4.  

5.  

6.  

Miten ilmanvaihdon sammuttaminen on linjassa seuraavien asetusten kanssa: 
Sosiaali-​ ja terveysministeriön asetus asunnon ja muun oleskelutilan 
terveydellisistä olosuhteista (8 §) sekä ympäristöministeriön asetus uuden 
rakennuksen sisäilmastosta ja ilmanvaihdosta (10 §).
Onko säästötoimenpiteiden esittäjillä riittävästi osaamista ja miksei 
toimenpiteitä valmisteltu monialaisesti (Esim. tilapalvelut,​ terveystarkastaja,​ 
sisäilma-​asiantuntija)?
Jos em. monialaista yhteistyötä ei ole tehty valmisteluvaiheessa,​ tulisiko 
säästölista valmistella uudestaan yhteistyössä ja käydä myös muut 
sisäilmariskejä sisältävät toimenpiteet läpi?
 

Mikkelissä 23.5.2022

Jenni Oksanen

Olli Marjalaakso,​ Petri Tikkanen,​ Katriina Noponen,​
Kati Häkkinen,​ Eero Aho,​ Anna Reponen,​
Jaana Strandman,​ Tanja Hartonen,​ Jarmo Lautamäki,​
Jenni Tissari,​ Raine Lehkonen,​ Jatta Juhola,​
Hannu Tullinen,​ Marita Hokkanen,​ Jussi Marttinen,​
Soile Kuitunen,​ Jarno Strengell,​ Satu Taavitsainen"

Päätös
Kaupunginvaltuusto merkitsi kirjallisen kysymyksen tiedoksi.

Kaupunginhallitus, 06.06.2022, § 259

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus merkitsee kysymykset tiedoksi ja edellyttää asumisen ja 
toimintaympäristön palvelualueen valmistelemaan vastaukset kaupunginhallituksen 
kokoukseen 15.8.2022.

Päätös
Hyväksyttiin.

Lisäksi kaupunginhallitus toteaa,​ että Mikkelin kaupunki on julkaissut 23.5.2022 
aiheesta tiedotteen ”Mikkelin kaupunki käyttää arkijärkeä kaupungin rakennusten 
kustannusten hallinnassa”. Tämä tiedote jaetaan kaupunginvaltuustolle 13.6.2022
 

Kaupunginhallitus, 22.08.2022, § 307

Valmistelija / lisätiedot:
Jarkko Hyttinen
jarkko.hyttinen@mikkeli.fi
kiinteistöjohtaja
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Asumisen ja toimintaympäristön palvelualue on koostanut seuraavat vastaukset 
valtuutettu Jenni Oksasen ym. 23.5.2022 kaupunginhallitukselle 
jättämään kirjalliseen kysymykseen: 

1. Säästötoimenpiteiden riskiksi on tunnistettu useammassa kohdassa 
sisäilmaongelmat. Onko riskien todennäköisyyttä arvioitu sekä millaisia 
kustannuksia niistä koituu,​ mikäli riskit toteutuvat?

Säästötoimenpiteistä aiheutuvien riskien todennäköisyyttä on arvioitu säästölistaa 
kootessa. Säästölistaa kootessa on käyty läpi kaikki vuosibudjetin kustannusrivit. 
Talonrakennuspalveluiden toimenpiteiksi on ehdotettu pääasiallisesti toimenpiteitä,​ 
joiden säästövaikutus on mahdollisimman suuri ja mahdollinen sisäilmanlaatua 
heikentävä haitta on pieni. Riskien realisoitumisesta aiheutuvat kustannukset voivat 
koostua esimerkiksi rakenteellisista vaurioista,​ kasvaneista ylläpitokustannuksista,​ 
henkilöstön poissaoloista,​ työtyytyväisyyden laskemisesta,​ väistötilojen hankkimisesta 
sekä muista suorista ja epäsuorista kustannuksista. Toimenpiteistä mahdollisesti 
aiheutuvia kustannuksia on hankala arvioida. Pelkästään näiden säästötekijöiden 
vaikutuksia esimerkiksi ihmisten oireiluun on vaikea määrittää. Kaupungin tekemät 
muutkin säästötoimenpiteet kuten siivouksen vähentäminen vaikuttavat osaltaan 
ihmisten hyvinvointiin. 

Erityisesti kesän 2022 toimenpiteistä kerätään tietoa ja asiakaskokemuksia,​ jonka 
perusteella samansuuntaisia tulevia toimenpiteitä voidaan kohdentaa rajatummin 
sekä tavoitteet ja vaikutukset tasapuolisemmin huomioivaksi (oppiva organisaatio) 
kokonaisuudeksi.

2. Mikäli tunnistetut riskit sisäilman osalta toteutuvat,​ kuka niistä on 
vastuussa?

Rakennuksen soveltuvuudesta käyttötarkoitukseen vastaa toiminnanharjoittaja. 
Mikkelin kaupunki työnantajana on vastuussa työntekijöidensä hyvinvoinnista.

3. Osallistuivatko sisäilma-​asiantuntija ja terveystarkastaja niiden 
säästötoimenpiteiden valmisteluun,​ joissa riskiksi oli tunnistettu 
sisäilmaongelmat?

Säästölistaa koostettaessa valmisteluun on osallistunut sisäilma-​asiantuntija. Sisäilma-​
asiantuntija on ilmaissut huolensa tiettyjen säästölistalle harkittujen ehdotusten 
vaikutuksista. Näitä on huomioitu säästölistaa koostettaessa. Ilmanvaihdon 
sammuttamisen osalta on käytetty kohdekohtaista harkintaa ja hyödynnetty sisäilma-​
asiantuntijan ja muiden talonrakennuspalveluiden asiantuntijoiden näkemystä.

Terveysvalvonnan edustajat eivät ole olleet mukana valmistelemassa 
säästötoimenpiteitä. Asia on viety kaupungin sisäilmatyöryhmälle tiedoksi asiana.

4. Miten ilmanvaihdon sammuttaminen on linjassa seuraavien asetusten 
kanssa: Sosiaali-​ ja terveysministeriön asetus asunnon ja muun oleskelutilan 
terveydellisistä olosuhteista (8 §) sekä ympäristöministeriön asetus uuden 
rakennuksen sisäilmastosta ja ilmanvaihdosta (10 §).

Ilmanvaihdon sammuttamien käyttöaikojen ulkopuolella ei ole ristiriidassa kyseisten 
asetusten kanssa. Asetus uuden rakennuksen sisäilmastosta ja ilmanvaihdosta (10 §) 
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huomioidaan toiminnassa,​ vaikka se koskeekin vain asetuksen voimaantulon jälkeen 
aloitettuja hankkeita.

Ilmanvaihdon muutoksissa noudatetaan Kuntien sisäilmaverkoston laatimaa ohjetta: 
 Tämän mukaisesti Julkisten palvelurakennusten ilmanvaihdon käytön yleisohje.

rakennusten automaatioon luodaan jaksotusohjelma käyttöaikojen ulkopuolelle,​ 
jolloin saavutetaan asetuksen mukainen ilmanvaihto. Jaksotuskäytössä huomioidaan 
myös erillispoistot ja niiden aiheuttamat painemuutokset sekä riittävät tuuletusjaksot 
mm. ennen toiminnan aloittamista. Aamuisin suoritettavalla tuuletusjaksolla 
vaihdetaan rakennuksen koko ilmatilavuus ennen ensimmäisten tilankäyttäjien 
saapumista.

5. Onko säästötoimenpiteiden esittäjillä riittävästi osaamista ja miksei 
toimenpiteitä valmisteltu monialaisesti (Esim. tilapalvelut,​ terveystarkastaja,​ 
sisäilma-​asiantuntija)?

Säästötoimenpiteiden esittelijä on kaupunkikehityslautakunnan kokouksessa 3.5.2022 
esittänyt palvelualueen valmisteleman säästölistauksen. Lista on koostettu 
moniammatillisesti koko palvelualueen osaamista hyödyntäen. Ilmanvaihtoon 
tehtyjen muutosten toteutuksessa on hyödynnetty valtakunnallista ohjetta Julkisten 
palvelurakennusten ilmanvaihdon käytön yleisohje.

6. Jos em. monialaista yhteistyötä ei ole tehty valmisteluvaiheessa,​ tulisiko 
säästölista valmistella uudestaan yhteistyössä ja käydä myös muut 
sisäilmariskejä sisältävät toimenpiteet läpi?

Terveysvalvonta on antanut lausunnon säästötoimenpiteiden terveysriskeistä sekä 
pyytänyt asiasta kiinteistön omistajan vastineen. Vastine on käsitelty 
kaupunkikehityslautakunnassa 14.6.2022 ja toimitettu terveysvalvonnalle. Asiasta ei 
ole tullut lisäselvityspyyntöjä.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä vastauksen kirjalliseen kysymykseen.

Lisäksi kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle,​ että se merkitsee tiedoksi 
edellä olevan vastauksen Jenni Oksasen ym. 23.5.2022 jättämään kirjalliseen 
kysymykseen.

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Asiasta käydyn keskustelun aikana esittelijä täydensi päätösehdotustaan siten,​ että 
kaupunginhallitus kehottaa kaupunkikehityslautakuntaa huolehtimaan,​ että 
jyrsijöiden torjuntaan on varattu riittävä määräraha. 

Lisäksi Eero Aho esitti Pekka Pöyryn ja Pirkko Valtolan kannattamana,​ että vastuksen 
kohtaan 3 lisätään teksti  "Jatkossa,​ kun kaupungin toimintatapoja kehitetään,​ tulee 
terveysvalvonnan edustajan olla mukana valmistelussa."

Kaupunginhallitus hyväksyi esittelijän täydennysehdotuksen ja Eero Ahon lisäyksen 
tekstiin yksimielisesti. 
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Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastettiin kokouksessa.



Mikkeli Pöytäkirja 19/2022 14 ( )29
Kaupunginhallitus 22.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

1.  

§ 308
Kuntien harkinnanvaraisen valtionosuuden korotuksen hakeminen

MliDno-2022-4280

Valmistelija / lisätiedot:
Tiia Tamlander
tiia.tamlander@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja

Kunnan valtionosuutta voidaan kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta annetun 
lain 30 §:n mukaan korottaa hakemuksesta harkinnanvaraisesti valtion talousarvion 
rajoissa,​ jos kunta ensisijaisesti poikkeuksellisten tai tilapäisten kunnallistaloudellisten 
vaikeuksien vuoksi on lisätyn taloudellisen tuen tarpeessa. Sen arvioinnissa otetaan 
huomioon myös paikalliset erityisolosuhteet. Harkinnanvaraisen avustuksen 
kriteereissä huomioidaan myös koronakriisin vaikutukset.

Valtionosuuden korotuksen myöntämisen ehtona on,​ että kunta on hyväksynyt 
taloutensa tasapainottamiseksi toteutettavia toimenpiteitä. Toimenpiteet 
aikatauluineen ja euromääräisine vaikutuksineen on esitettävä valtionosuuden 
korotusta koskevassa hakemuksessa. Jos toimenpiteitä ei ole päätetty hakuajan 
loppuun mennessä,​ on hakemukseen merkittävä,​ milloin valtuusto käsittelee 
toimenpiteet ja mitä ne ovat. Valtionapuviranomainen voi asettaa korotuksen 
myöntämiselle ja käytölle myös muita kunnan talouteen liittyviä ehtoja. 
Valtionosuuden korotus voidaan seuraavina vuosina jättää myöntämättä tai se 
voidaan myöntää alennettuna,​ jos esitettyjä toimenpiteitä tai asetettuja ehtoja ei ole 
noudatettu.

Avustuksen myöntämisen ehtona on myös,​ että kunta toteuttaa kuntalain 118 §:n 
mukaisen arviointiryhmän ehdotuksen mukaiset toimenpiteet palveluiden 
edellytysten turvaamiseksi. Edellä mainittu ehto koskee niitä kuntia,​ joihin on asetettu 
kuntalain mukainen arviointiryhmä.

Hakemuksessa on yksilöitävä kaikki perusteet ja erityisolosuhteet,​ joita kunta pitää 
syynä kuluvan vuoden talouden tasapainottamiseen liittyviin ongelmiin. Perusteluissa 
on syytä painottaa sellaisia tietoja,​ joita ei voi saada yleisistä tilastoista.

Kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta annetun lain 30 §:n 2 momentin mukaan 
valtionapuviranomainen voi asettaa avustuksen myöntämiselle ja käytölle myös muita 
kunnan talouteen liittyviä ehtoja. Edellä mainitun lainkohdan perusteella ministeriö 
asettaa valtionosuuden korotuksen käytölle seuraavat ehdot hyväksytyn talouden 
tasapainotussuunnitelman lisäksi:

Korotus ei saa aiheuttaa vastaavan suuruista kunnan omassa päätäntävallassa 
olevien menojen lisäystä. Tämä koskee sekä käyttötalous-​ että 
investointimenoja. Korotus on tarkoitettu tukemaan kunnan omia talouden 
tervehdyttämistoimenpiteitä,​ joihin kunnan on syytä varautua avustuksesta 
riippumatta.
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2.  Korotus on tarkoitettu varautumiseen niihin talouden tervehdyttämistarpeisiin,​ 
jotka ovat syntyneet kunnan talouden aikaisemman kehityksen johdosta. 
Tällaisia tarpeita ovat varautuminen velanhoitokustannuksiin,​ alijäämien 
kattamiseen ja tiedossa oleviin tuloperusteiden jo tapahtuneisiin muutoksiin.

Hakemuksessa tulee arvioida erityisesti vuoden 2022 tilannetta. Perusteluissa tulee 
erityisesti tuoda esille ne toimenpiteet,​ joita kunta on tehnyt tai on tekemässä 
poikkeuksellisten tai tilapäisten talousongelmien parantamiseksi.

Kuntien harkinnanvaraisesta valtionosuuksien korotuksesta päättää 
valtiovarainministeriön esityksestä valtioneuvosto. Kuntien valtionosuuslain 49 §:n 6 
momentin mukaan korotuksen maksamisen ajankohdasta päättää 
valtiovarainministeriö. Myönnetyt korotukset maksetaan kuitenkin vuoden 2022 
loppuun mennessä.

Harkinnanvaraisen valtionosuuden korotukseen on vuonna 2022 käytettävissä 
enintään 10 000 000 euroa. Kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta annetun lain 48 
§:n 2 momentin mukaan korotusta on haettava valtiovarainministeriön päättämään 
ajankohtaan mennessä. Korotusta koskevat hakemukset tulee toimittaa 
valtiovarainministeriön kirjaamoon sähköpostitse pe 9.9.2022 klo 16.15 mennessä.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää,​ että Mikkelin kaupunki hakee 2 miljoonaa euroa 
harkinnanvaraista valtionosuuden korotusta vuodelle 2022.

Kaupunginhallitus valtuuttaa vt. talousjohtajan valmistelemaan ja allekirjoittamaan 
hakemuksen.

Päätös
Hyväksyttiin.
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§ 309
Kaupunginhallituksen lausunto vuoden 2022 korona-​avustuksia koskevasta 
asetusluonnoksesta

MliDno-2021-4067

Valmistelija / lisätiedot:
Tiia Tamlander
tiia.tamlander@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja

Sosiaali-​ ja terveysministeriö on pyytänyt mm. kunnilta,​ sairaanhoitopiireiltä ja sote-​
kuntayhtymiltä lausuntoja asetusluonnoksesta,​ joka koskee eräiden koronan 
aiheuttamien sote-​kustannusten korvaamista valtionavustuksilla. Lausuntoaika on 
normaalia lyhyempi (8.8.-​2.9.2022),​ koska asetuksen perusteella käynnistettävä 
valtionavustushaku ja sen pohjalta tehtävät päätökset ja maksatukset vaativat aikaa,​ ja 
ne on saatava tehtyä vuoden 2022 aikana. Asiasta järjestetään kuulemistilaisuus 
torstaina 25.8.2022.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus valtuuttaa vt. talousjohtajan laatimaan asiasta lausunnon sosiaali-​ 
ja terveysministeriölle. Lausunto toimitetaan kaupunginhallitukselle tiedoksi.

Päätös
Hyväksyttiin.
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Konserni-​ ja elinvoimajaosto, § 48,12.04.2022
Konserni-​ ja elinvoimajaosto, § 57,29.04.2022
Konserni-​ ja elinvoimajaosto, § 66,10.05.2022
Konserni-​ ja elinvoimajaosto, § 73,14.06.2022
Konserni-​ ja elinvoimajaosto, § 74,14.06.2022
Kaupunginhallitus, § 310, 22.08.2022

§ 310
Talous ja tulevaisuus -​ohjelmassa sekä Palvelut ja tulevaisuus -​ohjelmassa linjatut 
konsernirakennetta koskevat toimenpiteet

MliDno-2019-2130

Konserni-​ ja elinvoimajaosto, 12.04.2022, § 48

Valmistelijat / lisätiedot:
Tiia Tamlander
tiia.tamlander@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja

Liitteet
1 Liite Kej Konsernirakenneselvitysraportti KH 22.6.2020
2 Liite Kej Konsernirakennetoimenpiteet Tatu Kh22.6.2020

Kaupunginvaltuusto hyväksyi Palvelut ja tulevaisuus -​ohjelman 28.3.2022 § 44. 
Ohjelmassa linjataan,​ että konsernirakenteeseen liittyvät toimenpiteet on tuotava 
uudelleen kaupunginhallituksen käsiteltäväksi.

Mikkelin kaupungin hallintosäännön 28 §:n mukaan konserni-​ ja elinvoimajaosto mm. 
vastaa omistajaohjauksen toteuttamisesta ja organisoi konsernijohtamisen ja 
konsernivalvonnan. Konserni-​ ja elinvoimajaoston tehtäviin kuuluu myös mm. laatia 
esitykset yhtiöiden ja muiden yhteisöjen perustamisesta,​ lakkauttamisesta,​ 
osakkeiden ja osuuksien ostamisesta ja myymisestä sekä säätiöiden perustamisesta. 
Tämän vuoksi konsernirakenteeseen liittyvien toimenpiteiden valmistelu käynnistyy 
konserni-​ ja elinvoimajaoston käsittelyllä.

Mikkelin kaupunki teetti ulkopuolisen konsernirakenneselvityksen Perlacon Oy:lla 
vuonna 2020. Raportti käsiteltiin konserni-​ ja elinvoimajaostossa 16.6.2020 § 29 ja 
kaupunginhallituksessa osana Talous-​ ja tulevaisuusohjelmaa 22.6.2020 § 231. Talous-​ 
ja tulevaisuusohjelman yhteydessä linjattiin myös toteutettavista 
konsernirakenteeseen liittyvistä toimenpiteistä.

Konsernirakenneselvitys sekä Talous-​ ja tulevaisuusohjelmassa linjatut 
konsernirakenteeseen liittyvät toimenpiteet ovat liitteenä.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Konserni-​ ja elinvoimajaosto ohjeistaa viranhaltijoita konsernirakenteeseen liittyvien 
toimenpiteiden valmisteluprosessista tutustuttuaan uudelleen vuonna 2020 
laadittuun konsernirakenneselvitykseen.
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Päätös
Merkittiin tiedoksi. Lisäksi konserni-​ ja elinvoimajosto totesi,​ että asioita tulee edistää 
esitetyillä tavoilla. 

Konserni-​ ja elinvoimajaosto, 29.04.2022, § 57

Valmistelijat / lisätiedot:
Janne Skott,​ Tiia Tamlander
janne.skott@mikkeli.fi,​ tiia.tamlander@mikkeli.fi
vs. taloussuunnittelupäällikkö,​ vt. talousjohtaja

Konserni-​ ja elinvoimajaosto käsitteli 12.4.2022 § 48 vuoden 2020 
konsernirakenneselvityksen perusteella tehtyjä ja Talous ja tulevaisuus -​ohjelmaan 
kirjattuja konsernirakennetta koskevia linjauksia. Edellisten lisäksi konserni-​ ja 
elinvoimajaosto nosti keskusteluun Palvelut ja tulevaisuus -​ohjelman myötä esiin 
nousseita selvitettäviä konsernirakenneasioita.

Keskustelua päätettiin jatkaa 29.4.2022 järjestettävässä ylimääräisessä konserni-​ ja 
elinvoimajaoston kokouksessa. Oheismateriaalina olevaan liitteeseen on koottu Tatu-​ 
ja Patu -​ohjelmista konsernirakennetta koskevat asiat.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Konserni-​ ja elinvoimajaosto tekee kaupunginhallitukselle esityksen 
konsernirakenteeseen liittyvin toimenpiteiden toteuttamisesta.

Päätös
Merkittiin.

Merkitään,​ että kaupunignjohtaja Timo Halonen selosti asiaa konserni-​ ja 
elinvoimajaostolle. 

Konserni-​ ja elinvoimajaosto, 10.05.2022, § 66

Valmistelijat / lisätiedot:
Tiia Tamlander,​ Janne Skott
tiia.tamlander@mikkeli.fi,​ janne.skott@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja,​ vs. taloussuunnittelupäällikkö

Konserni-​ ja elinvoimajaosto käsitteli kokouksissa 12.4.2022 § 48 sekä 29.4.2022 § 57 
vuoden 2020 konsernirakenneselvityksen perusteella Talous ja tulevaisuus -​ohjelmaan 
kirjattuja konsernirakennetta koskevia linjauksia. Edellisten lisäksi konserni-​ ja 
elinvoimajaosto nosti keskusteluun Palvelut ja tulevaisuus -​ohjelman myötä esiin 
nousseita selvitettäviä konsernirakenneasioita.

Keskustelujen pohjalta linjattiin,​ että kaupunginhallitukselle laaditaan 
esitys konsernirakenteeseen liittyvien toimenpiteiden edistämiseksi. 
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Talous ja tulevaisuus-​ sekä Palvelut ja tulevaisuus -​säästöohjelmien 
konsernirakennetta koskevat esitykset esitetään oheismateriaalina.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Konserni-​ ja elinvoimajaosto tekee kaupunginhallitukselle esityksen 
konsernirakenteeseen liittyvien toimenpiteiden toteuttamisesta.

Päätös
Konserni-​ ja elinvoimajaosto päätti yksimielisesti palauttaa asian uudelleen 
valmisteluun. 

Lisäksi konserni-​ ja elinvoimajaosto päätti esittää kaupunginhallitukselle 
erillisen iltakoulun järjestämistä asiasta yhdessä kaupunginhallituksen kanssa.

Merkitään,​ että hallintojohtaja Ari Liikanen palasi kokoukseen tämän pykälän 
käsittelyn aikana.

Konserni-​ ja elinvoimajaosto, 14.06.2022, § 73

Valmistelijat / lisätiedot:
Tiia Tamlander,​ Janne Skott
tiia.tamlander@mikkeli.fi,​ janne.skott@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja,​ vs. taloussuunnittelupäällikkö

Konserni-​ ja elinvoimajaosto käsitteli huhti-​ ja toukokuun kokouksissa (12.4.2022 § 
48,​ 29.4.2022 § 57 sekä 10.5.2022 § 66) vuoden 2020 konsernirakenneselvityksen 
perusteella Talous ja tulevaisuus -​ohjelmaan kirjattuja konsernirakennetta koskevia 
linjauksia. Edellisten lisäksi konserni-​ ja elinvoimajaosto nosti keskusteluun Palvelut ja 
tulevaisuus -​ohjelman myötä esiin nousseita selvitettäviä konsernirakenneasioita.

Elinvoimatyön uudelleenorganisointi on ollut yksi keskeinen osa 
konsernirakenteeseen liittyvien asioiden selvittämistä. Tätä aihetta koskevat 
näkemykset ovat nousseet merkittävimmin esiin keskusteluissa,​ kun elinvoimatyön 
organisoimiseksi on hahmoteltu useita erilaisia ratkaisumalleja.

Edellä mainitusta syystä elinvoimatyön uudelleenorganisointi on 
tarkoituksenmukaista käsitellä omana pykälänään,​ ja muut konsernirakennetta 
koskevat asiat yhtenä pakettina erillisessä pykälässä.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Konserni-​ ja elinvoimajaosto päättää (13.6.2022 järjestetyssä iltakoulussa käytyjen 
keskustelujen pohjalta) kaupunginhallitukselle tehtävästä esityksestä elinvoimatyön 
mahdolliseen uudelleenorganisointiin liittyen.

Päätös
Konserni-​ ja elinvoimajaosto päätti yksimielisesti palauttaa asian 
uudelleenvalmisteluun valmisteluohjeiden mukaisesti:
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Määritettävä elinvoimapalvelut
Kaupunkipalvelut. Löytyykö muista kaupungeista?
Hallintopalvelut => tukipalvelut
Kaupunginjohtaja on konsernijohtaja
Markkinointi. Onko edelleen sekä Mikseissä että kaupungilla?
Onko kaupunginjohtaja samalla elinvoimajohtaja vai tarvitaanko erillinen 
elinvoimajohtaja?
Lisätään yksi uusi organisaatiovaihtoehto: VE6
Luottamushenkilöiden organisointi pidettävä mielessä
Jatketaan työtä uuden kaupunginjohtajan valinnan jälkeen

Konserni-​ ja elinvoimajaosto, 14.06.2022, § 74

Valmistelijat / lisätiedot:
Tiia Tamlander,​ Janne Skott
tiia.tamlander@mikkeli.fi,​ janne.skott@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja,​ vs. taloussuunnittelupäällikkö

Konserni-​ ja elinvoimajaosto käsitteli huhti-​ ja toukokuun kokouksissa (12.4.2022 § 
48,​ 29.4.2022 § 57 sekä 10.5.2022 § 66) vuoden 2020 konsernirakenneselvityksen 
perusteella Talous ja tulevaisuus -​ohjelmaan kirjattuja konsernirakennetta koskevia 
linjauksia. Edellisten lisäksi konserni-​ ja elinvoimajaosto nosti keskusteluun Palvelut ja 
tulevaisuus -​ohjelman myötä esiin nousseita selvitettäviä konsernirakenneasioita.

Keskustelujen pohjalta linjattiin,​ että kaupunginhallitukselle laaditaan 
esitys konsernirakenteeseen liittyvien toimenpiteiden toteuttamiseksi. 
Aiheesta järjestetään 13.6.2022 kaupunginhallituksen sekä konserni-​ ja 
elinvoimajaoston yhteinen iltakoulu,​ jonka jälkeisessä konserni-​ ja elinvoimajaoston 
kokouksessa 14.6.2022 jaosto päättää linjauksistaan kaupunginhallitukselle elokuussa 
tehtävää esitystä varten. 

Talous ja tulevaisuus-​ sekä Palvelut ja tulevaisuus -​säästöohjelmien 
konsernirakennetta koskevat esitykset esitetään oheismateriaalina.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Konserni-​ ja elinvoimajaosto päättää 13.6.2022 järjestetyssä iltakoulussa käytyjen 
keskustelujen pohjalta kaupunginhallitukselle tehtävästä 
konsernirakennetoimenpiteisiin liittyvästä esityksestä.

Päätös
Todettiin valmistelutilanne ja hyväksyttiin toimenpidelistaus oheismateriaalin 
mukaisesti.

Kaupunginhallitus, 22.08.2022, § 310

Valmistelija / lisätiedot:
Janne Skott
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janne.skott@mikkeli.fi
vs. taloussuunnittelupäällikkö

Konserni-​ ja elinvoimajaosto käsitteli kokouksissaan 12.4.2022 § 48,​ 29.4.2022 § 57,​ 
10.5.2022 § 66 sekä 14.6.2022 § 74 vuoden 2020 konsernirakenneselvityksen 
perusteella Talous ja tulevaisuus -​ohjelmaan kirjattuja konsernirakennetta koskevia 
linjauksia. Edellisten lisäksi konserni-​ ja elinvoimajaosto nosti keskusteluun Palvelut ja 
tulevaisuus -​ohjelman myötä esiin nousseita selvitettäviä konsernirakenneasioita.

Oheismateriaalina esitetyssä listauksessa oleva elinvoimatyön uudelleenorganisointia 
koskeva kohta nousi kevään keskusteluissa erittäin keskeiseen osaan,​ ja siitä syystä 
elinvoimatyön uudellenorganisointiin liittyvä kokonaisuus käsiteltiin omana 
pykälänään kokouksessa 14.6.2022 § 73. Konserni-​ ja elinvoimajaosto päätti palauttaa 
elinvoimatyön uudelleenorganisoinnin uudelleenvalmisteluun.

Muiden oheismateriaalissa esitettyjen kohtien osalta konserni-​ ja elinvoimajaosto 
totesi valmistelutilanteen ja hyväksyi toimenpidelistauksen oheismateriaalin 
mukaisesti (14.6.2022 § 74).

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus merkitsee valmistelutilanteen ja toimenpidelistauksen tiedoksi.

Päätös
Merkittiin.

Merkitään,​ että kaupunginjohtaja Timo Halonen selosti asiaa kaupunginhallitukselle. 
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§ 311
Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntilupa Etelä-​Savon Energia Oy:lle

MliDno-2022-2961

Valmistelija / lisätiedot:
Janne Skott
janne.skott@mikkeli.fi
vs. taloussuunnittelupäällikkö

Etelä-​Savon Energia Oy on pyytänyt Mikkelin kaupungilta lupaa Koskienergia Oy:n 
omistuksensa myymiseksi. Koskienergia Oy on vesivoimayhtiö,​ jonka hallinnassa on 
29 vesivoimalaitosta eri puolilla Suomea. ESE omistaa yhtiöstä 45 %.

Mikkelin kaupungin hallintosäännön § 28 kohdan 5 mukaisesti konserni-​ ja 
elinvoimajaosto päättää konserniyhtiöille annettavasta ennakkokannasta. 
Konserniohjeen (KV 7.6.2021 § 82) mukaisesti konsernirakenteen ja siihen 
kohdistuvien muutosten osalta päätösvalta on kuitenkin kaupunginvaltuustolla.

Etelä-​Savon Energia Oy perustelee pyyntöä siten,​ että ESE on strategiansa mukaisesti 
tarkastellut omistuksiaan,​ ja siten linjannut keventävänsä osakkuusyhtiöomistuksiaan 
sekä suoraan omistetuissa,​ että Suomen Voima Oy:n kautta omistamissaan yhtiöissä. 
Tällä halutaan vähentää ESEn vastuita eri yhtiöissä,​ koska uudet hankkeet edellyttävät 
aina vähintään oman pääoman sijoittamista ja mahdollisesti myös lainatakausten 
antamista.

Etelä-​Savon Energia Oy katsoo nyt olevan strategisesti sopiva ajankohta luopua 
Koskienergia Oy:n omistuksista,​ sillä yhtiön osakkeista on tällä hetkellä saatavissa 
hyvä hinta sähkön korkean markkinahinnan johdosta. Sähkön tuotanto-​osuuksien 
arvo perustuu tulevaisuuden tuotto-​odotuksille ja mitä korkeampi sähkön 
markkinahinta on,​ sitä korkeampi on tuotanto-​osuuden arvo. Myynnistä saatava 
tuotto olisi käytettävissä mahdollisiin energiajärjestelyihin tai Mikkelin alueella 
toteutettaviin investointeihin,​ jotka liittyvät esimerkiksi vedyn tuotannon aloittamiseen 
tai mahdollisen data-​centerin saamiseen alueelle ja sen hukkalämmön 
hyödyntämiseen. 

Etelä-​Savon Energia Oy toivoo Mikkelin kaupungilta myönteistä suhtautumista 
mahdollisen myyntiprosessin aloittamiseen,​ jotta yhtiö voi liiketaloudellisesti 
järjestellä omistuksiaan yhtiön edun mukaiseksi katsomallaan tavalla.

Konserni-​ ja elinvoimajaosto käsitteli asiaa kokouksessaan 16.8.2022 § 78,​ ja 
päätti esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen kaupunginvaltuustolle,​ että Etelä-​
Savon Energia Oy:lle myönnetään lupa Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntiprosessin 
käynnistämiseksi. Etelä-​Savon Energia Oy:n edellytetään kuitenkin ennen lopullista 
myyntipäätöstä,​ kauppasumman ollessa tiedossa,​ kuulemaan asiassa 
konsernivastuuhenkilöä,​ joka kuulee asiassa kaupunginhallitusta.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja
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Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle,​ että Etelä-​Savon Energia Oy:lle 
myönnetään lupa Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntiprosessin käynnistämiseksi. 
Etelä-​Savon Energia Oy:n edellytetään kuitenkin ennen lopullista myyntipäätöstä,​ 
kauppasumman ollessa tiedossa,​ kuulemaan asiassa konsernivastuuhenkilöä,​ joka 
kuulee asiassa kaupunginhallitusta.

Pöytäkirja tarkastetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin.

Merkitään,​ että Armi Salo -​Oksa (Suur-​Savon Sähkön hallintoneuvoston jäsen),​ 
kaupunginvaltuuston 2. varapuheenjohtaja Minna Pöntinen (Suur-​Savon Sähkön 
hallintoneuvoston jäsen) ja hallintojohtaja Ari Liikanen (Suur-​Savon Sähkö Oy:
n hallituksen jäsen) ilmoittivat olevansa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta tämän 
pykälän käsittelyn ajaksi. Ilmoitukset hyväksyttiin.

Merkitään,​ että kokouksen sihteerinä tämän pykälän ajan toimi kaupunginlakimies 
Tarja Poikolainen.

Lisäksi merkitään,​ että sivistysjohtaja Virpi Siekkinen poistui kokouksesta tämän 
pykälän käsittelyn aikana.
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Kaupunginhallitus, § 297,15.08.2022
Kaupunginhallitus, § 312, 22.08.2022

§ 312
Jäsenten ehdottaminen verotuksen oikaisulautakuntaan toimikaudelle 2023 -​ 2027

MliDno-2022-1380

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 297

Valmistelijat / lisätiedot:
Ari Liikanen
ari.liikanen@mikkeli.fi
hallintojohtaja

Yleistä

Verotuksen oikaisulautakunta on Verohallinnon yhteydessä toimiva valtakunnallinen 
toimielin,​ jonka tehtävänä on käsitellä oikaisuvaatimuksia. Oikaisulautakun-​nasta 
säädetään Verohallinnosta annetussa laissa (503/2010). 

Verotuksen oikaisulautakunta toimii jaostoihin jakautuneena.  Oikaisulautakunnan 
jaostossa on puheenjohtajan lisäksi neljä jäsentä,​ joilla kullakin on henkilökohtainen 
varajäsen.  Verohallinto määrää jäsenet,​ joista yksi on Verohallinnon,​ yksi kuntien sekä 
kaksi eri veronmaksajia edustavien järjestöjen ehdottamaa. Ahvenanmaalaisia 
verovelvollisia käsittelevän oikaisulautakunnan jaoston jäsenten ja heidän 
varajäsentensä kotikunnan tulee olla Ahvenanmaalla. 
Suuryritysten oikaisuvaatimuksia käsittelevän oikaisulautakunnan jaoston (jaosto 1) 
jäsenet ehdottaa Suomen Kuntaliitto.
Kun jaoston tehtävänä on käsitellä asioita,​ joissa veronsaajana on yksinomaan valtio,​ 
jaostossa voi kuitenkin olla puheenjohtaja ja kaksi jäsentä,​ jolloin jäsenistä toinen on 
Verohallinnon ehdottama ja toinen veronmaksajia edustavien järjestöjen ehdottama. 

Jaostojen tehtäväjako,​ kokoonpanot ja sijainti

Verotuksen oikaisulautakunnassa on yhteensä 18 jaostoa,​ jotka toimivat 6 
paikkakunnalla (Helsinki,​ Turku,​ Vaasa,​ Tampere,​ Oulu,​ Maarianhamina). Jaostot ovat 
pääosin erikoistuneet siten,​ että oikaisulautakunnassa on erikseen 
henkilöverotukseen ja yritysverotukseen erikoistuneita jaostoja. Lisäksi on 
arvonlisäverotusta,​ autoverotusta ja valmisteverotusta käsittelevät jaostot,​ joissa ei 
ole kuntien ehdottamia jäseniä. 

Jaostot toimivat joko täydessä tai suppeassa kokoonpanossa. Jaosto voi toimia 
puheenjohtajan ja yhden veronmaksajajärjestöjä edustavan jäsenen kokoonpanossa,​ 
jos veron määrä voi oikaisuvaatimuksen johdosta muuttua enintään 6 000 euroa. 

Jäsenten kelpoisuusvaatimukset sekä kokouspalkkiot ja matkakustannusten 
korvaukset

Oikaisulautakunnan jäsenen tulee olla perehtynyt verotukseen. Oikaisulautakunnan 
jäseniin sovelletaan hallintolain 28 §:ssä säädettyjä esteellisyysperusteita.
Oikaisulautakunnan jäsenille maksetaan kokouspalkkiota ja matkakustannusten 
korvausta. Kokouspalkkiota maksetaan tällä hetkellä kultakin kokouspäivältä 150 
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euroa. Jaostossa 1 kokouspalkkion suuruus on 200 euroa kokouspäivältä. 
Oikaisulautakunnan kokoukseen osallistumisesta suoritetaan päivärahaa ja 
matkustamiskustannusten korvausta noudattaen soveltuvin osin valtion 
matkustussääntöä ja sen soveltamisesta annettuja määräyksiä ja ohjeita. 

Ehdotuspyyntö

Kuntaa pyydetään tekemään ehdotus lähimpänä sijaitsevien verotuksen 
oikaisulautakunnan jaostojen jäseniksi ja heidän henkilökohtaisiksi varajäsenikseen. 
Oikaisulautakunnan toimikausi alkaa 1.1.2023 ja päättyy 31.12.2027. 

Ehdotuksessa pyydetään mainitsemaan: 
Jaoston numero ja sijaintipaikka 
Jäsenen nimi,​ osoite ja sähköpostiosoite 
Varajäsenen nimi,​ osoite ja sähköpostiosoite 

Koska oikaisulautakunnan jaostojen määrä on vähäinen verrattuna kuntien 
lukumäärään,​ on suositeltavaa,​ että kaksi tai useampi kunta tekee yhteisen 
ehdotuksen. Ehdotuksen mukaan tulee liittää tarvittava selvitys jäsenen ja 
varajäsenen perehtyneisyydestä verotukseen sekä molempien suostumuksesta 
tehtävään.  

Ehdotus sekä siihen liitetyt suostumukset ja selvitykset perehtyneisyydestä 
verotukseen pyydetään lähettämään Verohallinnolle 1.9.2022 mennessä 
sähköpostitse osoitteella verohallinto@vero.fi (aihekenttään: Jäsenten ehdottaminen 
verotuksen oikaisulautakuntaan). 

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää tehdä ehdotuksen kaupungin edustajasta lähimpänä 
sijaitsevien verotuksen oikaisulautakunnan jaostojen jäseniksi ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet.

Päätös
Kaupunginhallitus päätti jättää asian pöydälle. 

Kaupunginhallitus, 22.08.2022, § 312

Valmistelija / lisätiedot:
Ari Liikanen
ari.liikanen@mikkeli.fi
hallintojohtaja

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää tehdä ehdotuksen kaupungin edustajasta lähimpänä 
sijaitsevien verotuksen oikaisulautakunnan jaostojen jäseniksi ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet.

Päätös
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Kaupunginhallitus päätti esittää (jaosto 5,​ henkilöverotus,​ Helsinki) varsinaiseksi 
jäseneksi kaupunginlakimies Tarja Poikolaista ja varajäseneksi Risto Rouhiaista.  

Tiedoksi
Nimetyt henkilöt,​ verohallinto
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Muutoksenhakukielto
§303, §304, §305, §307, §308, §309, §310, §311

Muutoksenhakukielto
Päätökseen,​ joka koskee valmistelua tai täytäntöönpanoa ei saa kuntalain (410/2015) 
136 §:n perusteella hakea muutosta.
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Oikaisuvaatimus
§306, §312

Oikaisuvaatimusohje
Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei 
saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

Oikaisuvaatimusoikeus
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:

se,​ johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen,​ velvollisuuteen tai etuun 
päätös välittömästi vaikuttaa sekä(asianosainen),​ 
kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimusaika
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimus on toimitettava Mikkelin kaupungin kirjaamoon viimeistään 
määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon aukioloajan päättymistä. 
Oikaisuvaatimuksen voi toimittaa myös postitse tai sähköisesti. Postiin 
oikaisuvaatimusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa,​ että ne ehtivät perille ennen 
oikaisuvaatimusajan päättymistä.

 katsotaan saaneen päätöksestä tiedon,​ jollei muuta näytetä,​ seitsemän Asianosaisen
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa 
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena päivänä viestin 
lähettämisestä,​ jollei muuta näytetä.

ja kuntalain (410/2015) 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan Kunnan jäsenen 
katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä,​ kun pöytäkirja 
on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan 
viimeinen päivä on pyhäpäivä,​ itsenäisyyspäivä,​ vapunpäivä,​ joulu-​ tai juhannusaatto 
tai arkilauantai,​ saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisuvaatimusviranomainen
Viranomainen,​ jolle oikaisuvaatimus tehdään,​ on Mikkelin kaupunki/Kaupunginhallitus.

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 8–10,​ 50100
Postiosoite: PL 33,​ (Raatihuoneenkatu 8–10),​ 50101 Mikkeli
Faksinumero: 015 36 6583
Sähköpostiosoite: kirjaamo@mikkeli.fi

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-​16 ja arkipyhien aattoina 
sekä kesä-​elokuussa maanantaista perjantaihin klo 9-​15.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö
Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
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kirjallisesta muodosta.

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen,​ ja se on tekijän 
allekirjoitettava. Sähköistä asiakirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella,​ 
jos asiakirjassa on tiedot lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole 
syytä epäillä.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:

päätös,​ johon haetaan oikaisua,​
se,​ millaista oikaisua vaaditaan,​
millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi,​ kotikunta,​ postiosoite ja 
puhelinnumero.

Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä,​ yhteystietona 
pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Pöytäkirja
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Mikkelin kaupungin 
kirjaamosta.

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 8–10,​ 50100 Mikkeli
Postiosoite: PL 33,​ (Raatihuoneenkatu 8–10),​ 50101 Mikkeli
Faksinumero: 015 36 6583
Puhelinnumero: 044 794 2033 / 015 1941 (vaihde)
Sähköpostiosoite: kirjaamo@mikkeli.fi

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-​16 ja arkipyhien aattoina 
sekä kesä-​elokuussa maanantaista perjantaihin klo 9-​15.


	Pöytäkirja
	§ 303 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
	§ 304 Pöytäkirjan tarkastus
	§ 305 Ilmoitusasiat
	§ 306 Kumppanuussopimus HC Jukurit Oy:n kanssa
	§ 307 Kirjallinen kysymys kaupunginhallitukselle kaupunkikehityslautakunnan alaisista säästötoimenpiteistä
	§ 308 Kuntien harkinnanvaraisen valtionosuuden korotuksen hakeminen
	§ 309 Kaupunginhallituksen lausunto vuoden 2022 korona-​avustuksia koskevasta asetusluonnoksesta
	§ 310 Talous ja tulevaisuus -​ohjelmassa sekä Palvelut ja tulevaisuus -​ohjelmassa linjatut konsernirakennetta koskevat toimenpiteet
	§ 311 Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntilupa Etelä-​Savon Energia Oy:lle
	§ 312 Jäsenten ehdottaminen verotuksen oikaisulautakuntaan toimikaudelle 2023 -​ 2027


